

十八大闭幕会将于今日上午举行

新一届政治局常委明日11时许亮相

据新华社电 十八大新闻中心发出通知,称中国共产党第十八次全国代表大会闭幕会定于11月14日上午在人民大会堂举行。新一届政治局常委将于15日11时许与中外记者见面。

关于参加新一届中共中央政治局常委与中外记者见面活动的通知

定于11月15日(星期四)上午11时许,新一届中共中央政治局常委在人民

大会堂一楼东大厅与中外记者见面。现将有关事项通知如下:

一、记者请于11月15日10:00凭大会采访证和请柬从人民大会堂东门经安全检查入场(所携摄影、摄像等器材同时经安全检查),请柬发放方式另行通知。

二、采访车辆凭大会车证可停放至大会堂东门外。

三、新闻中心将于11月15日9:00在瑞吉酒店东门安排摆渡车前往人民大会堂。

四、活动结束后,各位记者可在人民大会堂东门外领取相关材料。

五、11月15日11:00后,设在梅地亚中心的大会新闻中心将在广播电视信号服务室提供现场广播电视公共信号服务。

十八大新闻中心
2012年11月13日

► 第一现场

专家称 新一轮大部制改革 方案明年或将出台

据《京华时报》报道 在党的十八大报告中,胡锦涛总书记再次提及大部制,要求“稳步推进大部门制改革,健全部门职责体系”。专家指出,这意味着新一轮大部制改革即将紧锣密鼓地展开。

国家行政学院教授、中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯说,部门具体怎么调整目前还不清楚,“不过可以预见,明年3月份国务院完成换届后,新一轮大部制改革方案或许就会出来”。

党的十八大主席团举行第三次会议

中央委员候选人名单草案获通过



新华社北京11月13日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团13日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

胡锦涛同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从11月11日开始,各代表团对大会主席团通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是在充分发扬党内民主的基础上产生的,整体结构比较合理,人选的思想政治素质比较好,工作实绩比较突出,群众公认程度比较高,是一个考虑比较周全的方案。

11月12日下午和13日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委

员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在总监票人、监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果有效。

13日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

14日上午,大会将举行正式选举。

最高人民法院副院长谈赵作海案:

古今中外冤假错案难以完全避免

据中央人民广播电台报道 十八大新闻中心昨日举办网络访谈活动,主题为“中国的司法公正”,邀请最高人民法院常务副院长、党组副书记沈德咏,最高人民检察院常务副检察长、党组副书记胡泽君,公安部常务副部长、党委副书记杨焕宁,司法部副部长、党组成员赵大程与网友交流。

中国广播网记者:我想问沈院长,你们对个别司法不公的案件是如何纠正的?对司法不公的法官又是怎样追究责任的呢?

沈德咏:个别案件的裁判错误是客观存在的,有各种原因导致法官认识上的错误、事实判断上的错误,以及法律适用上的错误,有的是难以完全避免的。有

了错误,首先要直面错误的存在。作为一个法官来讲,办了错案是应该感到耻辱的。

我刚才也说到,古今中外的司法制度之下,不可能完全杜绝司法个案的错误。比如河南的赵作海案件,这是大家非常关心的。赵作海被判了死刑、缓期两年执行,八年之后宣布无罪。

不光是中国有这种情况,国外也有这样的情况。我可以举个例子。澳大利亚林蒂(音)谋杀案,这个案件在澳大利亚炒了几十年,著名的午夜婴啼案,事情发生在1981年,警方控告林蒂,这是一个女的,在露营地,杀死了两个半月大的女婴,并把她供奉给了她信奉的神,实际上有点邪教性质,露营的地方

实际上是祭神的。1982年被判终身监禁,事后证明女婴是被澳洲的野狗咬走了,这个案件发生之后,在附近连续发生过几起野狗咬走小孩的案件。但今年6月份被告人才被宣告无罪,前后多少年?30年。

我讲这个案件就是想说明,古今中外冤假错案难以完全避免。但是为了最大限度地减少错案的发生,我们国家从诉讼制度的设计到司法工作机制,应当说都提供了必要的和有效的保障。

我们追求的是100%的公正,但是实事求是讲,古今中外,可以说任何司法制度之下,你要从个案的处理上做到绝对的或者100%的公正,这是一件非常困难的事。

新闻出版总署署长:

未来售一两张盗版碟 就会判刑

据央视报道 十八大代表、新闻出版总署署长柳斌杰表示,《著作权法》正在修改中,未来销售盗版光盘处罚门槛将大幅降低。

柳斌杰说,这次修法除了进一步规范著作权,当事人各项权益以外,有两个重点,一个重点就是加大数字版权保护的力度,第二个就是强化法律惩罚的措施,盗版的处理判刑可能要再增加,罚款判刑门槛将降低,过去销售600张盗版光盘才判刑,以后销售一张两张就会判刑。

广东省长谈行政审批:

政府要拿出 革自己命的勇气

据《南方日报》报道 在此次改革试点中,广东如何完成中央赋予的使命,为全国行政审批制度改革积累经验?记者专访了十八大代表、广东省长朱小丹。

朱小丹说,我们之所以把行政审批制度改革作为当前深化改革的主要突破口,是因为我们比较清楚地看到完善市场经济体制的最大障碍之一是与科学发展和社会市场经济不相适应的行政权力配置格局和政府部门利益格局。政府要拿出革自己命的勇气,以新一轮行政审批制度改革引领政府职能转变,建立健全行政权力科学化、公开化、规范化的运行机制,加快实现“小政府、大社会”,进一步释放全社会创造活力。

外国记者参观公租房 称北京百姓真幸福

据《北京晚报》报道 昨天上午,北京市新闻办与十八大新闻中心组织中外记者参观采访该市最大的公租房项目。9时30分,中外记者们来到石景山区京原路7号公租房项目。

“北京老百姓真幸福!”第一次来到中国、中文还不是很流利的一位韩国记者说,虽然是在冬天来到北京,可感到这座城市很温暖。市民能住上这么好的公租房,真令人感叹。